

胡宏伟来独山子通过红歌讲党史

本报讯(记者 种玉忠)11月15日,国家一级编剧、北部战区陆军原前进文工团艺术指导、《长江之歌》词作者胡宏伟应邀来独山子进行创作采风。下午4点,在文化中心三楼报告厅,胡宏伟作了主题为“歌声中的党史”专题讲座。胡宏伟从其红色经典作品的创作历史背景出发,讲述了党的光辉历程,为独山子人呈现了一堂催人奋进激荡人心的党史教育课。

胡宏伟说:“通过学史可以明理,通过学史可以了解我们党的昨天和今天,通过学史还可以明志,可以有一种信心和力量,我们坚定地跟着党走,一定能取得更加辉煌的成就。”

公司党委副书记、工会主席秦军,纪委书记高小东,公司相关部门负责人,文联、职工艺术团负责人,基层党群业务人员以及独山子企地文艺骨干,共260余人聆听讲座。

因为一首歌,记住一座城;因为一首歌,爱上一群人。公司党委号召广大党群工作者和文艺骨干坚持目标导向,以此次讲座为契机,见贤思齐,学习胡宏伟老师的创作精神,深入一线、深入生

活,唱响主旋律、弘扬正能量、提振精气神,创作出流传深远、传唱广泛的音乐作品,充分展现独山子人在创建世界一流专业领军示范企业、保障国家能源安全、推进中国式现代化新疆实践中的情怀之美、信仰之美、担当之美,为独山子石化创业90周年、塔里木二期乙烯项目建成投产献礼,为公司创建世界一流专业领军示范企业凝聚磅礴力量。

胡宏伟说:“到这个企业我就觉得有一种生机与活力,对我们的企业充满了信心。可以说在实现中华民族伟大复兴的征途上,独山子石化必将作出新的更大的贡献。企业也会越做越好,越做越强。”

在两个半小时的讲座中,胡宏伟以史串歌,以歌讲史,彰显了信仰的力量、情怀的力量、音乐的力量。胡宏伟在讲座中详细介绍了在中国共青团国歌歌词征集活动和电视专题片《话说长江》歌词征集活动中,自己创作《光荣啊,中国共青团》《长江之歌》歌词的经历。两首歌词分别从全国5000多首应征歌词中脱颖而出。经时间的打磨和全国团代会决议,《光荣啊,中国共青团》先后成为中国

共青团代团歌、团歌。经过多轮专家评选,《长江之歌》歌词成为电视纪录片《话说长江》主题歌歌词,经由艺术家演绎,成为蜚声中外、人们耳熟能详的经典音乐作品,入选“庆祝中华人民共和国成立70周年优秀歌曲100首”。

胡宏伟19岁从工厂参军入伍,积极从事文艺宣传工作。走上专业创作岗位后,他始终把服务部队作为自己创作的出发点与落脚点,走军营下连队,到部队代职、蹲点、采风,教战士唱歌,深入云南、广西边防前线,创作大批弘扬主旋律的军旅歌曲。在讲座中,胡宏伟介绍自己到雷锋生前所在部队挂职,创作《永不陨落的星——雷锋组歌》的经历,以及他深入军事演习一线创作《当祖国召唤的时候》的历程,这首歌曲在2006年中国人民解放军优秀战斗精神队歌评选中获“最佳作品奖”。胡宏伟结合创作实际,还分享了创作歌颂湖南省汝城县沙洲村三个女红军爱民故事《半条被子》,深入高原创作《士兵的高原红》,以及为讴歌党的光荣历史创作《她为人民谋幸福》等歌词的心得。

胡宏伟表示,虽然他已经退



休,但仍会坚守初心、跟随时代,坚持以人民为中心的创作导向,将爱党爱国爱人民爱人民军队的情怀融入血液,贴近生活、贴近时代、贴近实际,创作出更多有筋骨、有情怀、有温度,无愧伟大时代的优秀作品。

15日上午,胡宏伟参观了独山子石化炼化新区、独山子展览馆(博物馆),听取了公司在党的建设、生产经营、安全环保、科技创新以及建设发展等方面情况的介绍,深刻感受与大庆精神铁人精神一脉相承的独山子精神。

随后,胡宏伟还与公司专(兼)职文艺骨干进行了两小时的座谈,对大家的作品给予耐心指导和充分肯定。座谈中,他分享了自己几十年来歌词创作的心得和经验,勉励大家在诗歌和歌词创作中努力实践,以“主题新、角度准、选题精、开掘深、构思巧、语言美”为创作标准,创作“唱得响、传得开、留得下”的精品。胡宏伟还就文艺骨干提出的关于文艺作品创作等问题,结合自己的成长经历、创作经验、人生感悟等与大家进行了深入交流。

独山子学生苏子皓获国家级奖学金

本报讯(记者 王艳)11月12日,教育部网站发布《关于颁发第十六届宋庆龄奖学金的决定》,公布了第十六届宋庆龄奖学金评审结果,新疆(含新疆生产建设兵团)共有86名学子获奖,克拉玛依市独山子区第三中学的学生苏子皓名列其中。

11月13日一大早,苏子皓在班里带领同学们早读。他从一年级到七年级一直当班长,所以平时他要比其他同学早来半小时左右,带领同学们晨读。

苏子皓很有亲和力,一到课间,同学们就围着他问问题。虽然课间时间短,但他还是非常耐心认真地解答。有的同学忘带文具了,第一时间就去找苏子皓借,因为大家都知道热心的苏子皓平时会多准备几份文具,随时给同学们提供帮助。在同学们的眼里,苏子皓不仅是阳光快乐的大男孩,还是值得大家信赖的好班长。

苏子皓从小就养成了良好的学习习惯。课前认真预习、上课专心听讲、课后按时完成作业、及时总结和复习,这些是苏子皓的标配。他善于利用碎片化时间学习,比如从家到学校的十分钟车程,他都要掏出准备好的“口袋书”阅读,人物传记、科幻小说、诗词鉴赏等他都喜欢。

有的家长喜欢逼着孩子“卷”学习,而苏子皓的家长总是催着他出去玩,鼓励他要全面发展。爸爸苏大伟认为,孩子阳光健康的心态很重要。

在家长的支持鼓励下,苏子皓业余时间开始研究航模,学习编程,练习书法,参加青少年模拟法庭大赛及中国诗词大会比赛,周末去游泳馆游泳,约同学打篮球、玩游戏,学习和业余时间安排得井然有序。

就拿学书法来说,苏子皓坚持楷书临摹,花了三年时间考取了中国书法家协会软笔书法五级



证书,还获得“克拉玛依市小小书法家”称号。他在游泳锻炼中获益匪浅,不仅个子越来越高,身体也越来越壮实了。

申报宋庆龄奖学金时苏子皓还是独山子第一小学六年级学

生。经过一年的成长和磨炼,他已经是中学生了,人生目标更加明确。他表示,要以荣誉来鞭策自己,加倍努力学习,弘扬爱国主义精神,心系祖国前途命运,为投身祖国建设打下坚实基础。

消费券抢到了吗?

本报讯(记者 木合塔尔 帕孜那提)为进一步激发市场活力,促进经济发展,近日克拉玛依市政府推出通过消费券拉动消费的“大招”。连日来,消费券成了独山子广大市民的热门话题。

11月13日,独山子友好金盛时尚百货商场内人头攒动。商场副总经理孟琪说:“近日,商场客流量明显增多,消费量比之前提升了20%,顾客以购买生活用品和食品为主。”

在金盛时尚百货地下超市购买羊肉的张女士说:“上午11点我抢到了60元消费券,我买了210元的羊肉,自己只付了150元。政府每年发消费券我都享受了,这是实实在在给到老百姓的福利,我觉得很好。”

此项活动时间为11月9日至12月31日。补贴范围包括百货服饰类商品(不含黄金及金银首饰)、超市民生类商品、汽车消费、住房消费以及餐饮消费五大类。汽车消费与住房消费补贴于11月9日启动,百货服饰、超市民生类商品及餐饮消费补贴于11月10日启动。

本次消费券发放活动在“银联云闪付”APP上进行。各类消费券领用细则在APP上均有详细说明。

遗失声明

克拉玛依市独山子区人民法院新疆维吾尔自治区非税收入一般缴款书(收据)(票号:第609910649号)第一至第五联,因管理不善于2024年11月15日遗失,声明作废。

在独山子加油,可以实现全程不下车

本报讯(记者 谷伟 赵明蓬)11月12日,记者来到独库第一加油站通过手机扫描加油站“立克办”场景码,轻松通过闸机并在加油区内加油,全程无需下车,体验了更加高效便捷的加油方式。

独库第一加油站作为独山子区“立克办”电子证照的重要应用试点,率先实现了安全便捷的免证件服务。司机只需在“立克办”小程序注册成功,到达加油站时通过扫码即可完成人证

核验,轻松通过闸机。随后,在加油机上进行二次扫码核验,加油枪便应声启动。

加油完成后,司机同样无需下车,只需打开“中油好客e站”小程序,选择相应油枪进行线上结算,整个过程安全快捷。不仅充分发挥了电子证照的效能,还彻底解决了司机因未带身份证加油不方便的困难。

据中国石油独库第一加油站经理李海幸介绍,这一创新服务模式自推出以来,受到了广大

司机的欢迎。

李海幸说,司机首次使用“立克办”加油后,后续再次加油可直接使用微信“扫一扫”完成操作。预计在11月底,独山子区将完成4个中国石油加油站的“立克办”电子证照应用试点工作,为司机带来更加便利的加油服务。

